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Μηνιαία Έκδοση  

Ι.Ν. Αγίου Θεοδώρου του 
Τήρωνος – Μοναγρούλλι 

Έτος 2ο  Τεύχος 1ο  

Αύγουστος 2008 

Το παρόν διανέμεται 
δωρεάν   

 

Αύγουστος 2008  Σεπτέμβριος 2008  Οκτώβριος 2008 

Νοέμβριος 2008  Δεκέμβριος 2008  Ιανουάριος 2009 

Φεβρουάριος 2009          Μάρτιος 2009     Απρίλιος 2009 

Μάιος 2009                          Ιούνιος 2009      Ιούλιος 2009 

1 
χ

ρό
ν

ο
 μ

α
ζ

ί 
σ

α
ς

 



 

                
     Αξιότιμοι  Αναγνώστες,   

Με ευχαριστία προς το Θεό πολλή, προλογίζω τη συμπλήρωση ενός έτους της μηνιαίας 
έκδοσης της Εκκλησίας του Αγίου Θεοδώρου με τίτλο « Ο ΤΗΡΩΝ». 

Είναι για μένα ένα ευχάριστο γεγονός, αλλά και αιτία έκφρασης μεγάλης ευγνωμοσύνης 
προς το  φιλάνθρωπο Θεό, που για 12 μήνες κυκλοφορεί το έντυπο αυτό. 

Κάθε μήνα κυκλοφορούν εκατόν πενήντα αντίτυπα με ύλη που στηρίζει, ενημερώνει, 
καθοδηγεί, διαφωτίζει και ενισχύει τον αγώνα μας. Πάντοτε με τον ίδιο σκοπό και στόχο, 
με την ίδια αγωνία, και με τις ευχές του Θεοφιλεστάτου Χωρεπισκόπου Αμαθούντος κ. 
Νικολάου τον οποίο εγκάρδια ευχαριστούμε προχωρούμε στον αγώνα μας.  

Εκφράζω ευγνώμονες τις ευχαριστίες μου προς το τυπογραφείο του Χριστάκη 
Χαραλάμπους που έχει αναλάβει την εκτύπωση της έκδοσης μας. 

Εύχομαι και ελπίζω να βρεθούν κι’ άλλα άτομα τα οποία να βοηθήσουν με δικά τους 
κείμενα να τρέξει ο λόγος του Θεού και να καρποφορήσει στις καρδιές των αναγνωστών 
μας.     

 Εύχομαι ο Άγιος Θεόδωρος να ευλογεί όλους όσους διαβάζουν την έκδοση μας, και η 
Χάρις του Θεού, να μας ευλογεί και να μας αγιάζει. 

            
                              Πρεσβύτερος 
                         Γεώργιος Κόρτας 

                Εφημέριος Ι.Ν.Αγίου Θεοδώρου Τήρωνος  
 

 

Η αγάπη στον αμαρτωλό 

Μη μισήσεις τον αμαρτωλό, γιατί όλοι είμαστε υπεύθυνοι για τις αμαρτίες μας. Και αν από θείο ζήλο 
κινείσαι εναντίον του, κλάψε μάλλον για λογαριασμό του. Και γιατί να τον μισείς; Τις αμαρτίες του να 
μισήσεις και να ευχηθείς γι’ αυτόν, για να γίνεις όμοιος με τον Χριστό, ο οποίος δεν αγανακτούσε 
κατά των αμαρτωλών αλλά προσευχόταν γι’ αυτούς.  

Αλλά και εμάς, για πολλά αμαρτήματα μας περιγελά και μας χλευάζει ο διάβολος. Γιατί λοιπόν να 
μισούμε τον άνθρωπο που ο διάβολος τον περιγελά όπως και εμάς;  

Και γιατί, άνθρωπέ μου, μισείς τον αμαρτωλός μήπως τάχα είσαι δίκαιος εσύ; Και πού είναι η 
δικαιοσύνη σου, αφού δεν έχεις αγάπη; Γιατί δεν έκλαψες γι’ αυτόν, αλλά τον καταδιώκεις;  

Μερικοί άνθρωποι εξαιτίας της ανοησίας τους οργίζονται εναντίον των αμαρτωλών, γιατί πιστεύουν 
ότι έχουν διάκριση να κρίνουν τα έργα τους.  

Από το βιβλίο «Του Οσίου Πατρός ημών Ισαάκ, Επισκόπου Νινευΐ, του Σύρου, Τα Ευρεσθέντα Ασκητικά 

 



Εορτή Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Οι πραγματικοί - αληθινοί εορταστές 

  
Τα τροπάρια που συνέταξαν οι υμνογράφοι της Εκκλησίας για να πανηγυρίζουν οι Χριστιανοί τις 
εορτές, αλλά και την σημερινή εορτή της Κοιμήσεως της Παναγίας μας, είναι αριστουργήματα, τόσο 
από την δομή, τις εικόνες και τα κοσμητικά επίθετα που χρησιμοποιούν, όσο και από το περιεχόμενό 
τους, που απαντούν στα μεγάλα υπαρξιακά προβλήματα του ανθρώπου, όπως είναι η ζωή και ο 
θάνατος. Όταν διαβάσει κανείς προσεκτικά τα τροπάρια αυτά εκπλήσσεται από την σοφία τους και 
την ομορφιά τους. 
Ο κανόνας που ψάλλαμε σήμερα στην ακολουθία του Όρθρου συμπεριλαμβάνεται σε αυτήν την 
κατηγορία και είναι έργο του αγίου Κοσμά του ποιητού, που ήταν θετός αδελφός του αγίου Ιωάννου 
του Δαμασκηνού. Ο κανόνας αυτός έχει καταπληκτικά τροπάρια που αναλύουν το περιεχόμενο της 
εορτής και δείχνουν την σπουδαιότητά της. Η ακροστιχίδα των τροπαρίων αυτών, δηλαδή τα αρχικά 
γράμματα όλων των τροπαρίων, έχει την εξής φράση: «πανηγυριζέτωσαν οι θεόφρονες». Θα ήθελα 
να κάνω ένα μικρό σχόλιο σε αυτήν την φράση. 
Πρώτα πρέπει να δούμε την λέξη «πανηγυριζέτωσαν». Η λέξις πανήγυρης στην εκκλησιαστική γλώσσα 
σημαίνει έναν ομαδικό εορτασμό με τις εορτές που αναφέρονται στον Χριστό, την Παναγία και τους 
Αγίους που εορτάζει κάθε τόπος. Η εκκλησιαστική πανήγυρης συμπεριλαμβάνει προσευχή, 
συμμετοχή στην θεία Λειτουργία, και κοινωνία του Σώματος και του Αίματος του Χριστού, ύστερα από 
σχετική προετοιμασία, δηλαδή μετάνοια, εξομολόγηση κλπ. Βέβαια, οι άνθρωποι έχουν συνδέσει το 
πανηγύρι με διασκεδάσεις και χορούς. Η Εκκλησία δεν αποκλείει και την εξωτερική χαρά, όταν 
προηγήται η εκκλησιαστική πανήγυρη και όταν γίνεται με τις σχετικές προϋποθέσεις και τους 
κατάλληλους τρόπους. Όταν, όμως, η διασκέδαση γίνεται σε βάρος της λατρείας και ειδικά της θείας 
Λειτουργίας, και σε αντίθεση με την παράδοση της Εκκλησίας, τότε δεν ωφελεί πνευματικά. Αν 
μελετήσουμε τον τρόπο με τον οποίο πανηγύριζαν παλαιότερα οι άνθρωποι, τότε θα δούμε την 
διαφορά με μερικούς σύγχρονους τρόπους πανηγύρεως. 
Πάντως, το πραγματικό πανηγύρι είναι η θεία Λειτουργία και γενικά η λατρεία της Εκκλησίας. Ο 
άνθρωπος στην θεία Λειτουργία συμψάλλει με τους αγγέλους, συμπροσεύχεται με τους Αγίους, 
επικοινωνεί με την Παναγία, συνδέεται με τον Χριστό. Όπως λένε οι Πατέρες της Εκκλησίας μας, η 
θεία Λειτουργία είναι μια ενότητα αγγέλων και ανθρώπων, κεκοιμημένων και ζώντων. Όποιος 
αισθάνεται πραγματικά την θεία Λειτουργία ως πανηγύρι, βλέπει την αλλαγή και στην ζωή του, και 
μπορεί να συμπεριφερθεί με έναν καλύτερο τρόπο στους συνανθρώπους του. 
Η επομένη λέξη της ακροστιχίδος είναι «οι θεόφρονες», δηλαδή θα πρέπη να πανηγυρίζουν εκείνοι 
που σκέπτονται κατά Θεόν. Ο Απόστολος Παύλος γράφει στους Κολασσαείς: «Τα άνω φρονείτε, τα 
άνω ζητείτε, μη τα επί της γης» (Κολασ. γ , 2). Οι εκκλησιαστικές εορτές πανηγυρίζονται από τους 
ανθρώπους εκείνους που έχουν φρόνημα Θεού, που αποβλέπουν στην βίωση του νοήματος των 
εορτών. Οι Προφήτες στην Παλαιά Διαθήκη και οι άγιοι Πατέρες στην Εκκλησία έκαναν αγώνα 
προκειμένου οι άνθρωποι να μάθουν να εορτάζουν κατά Θεόν και όχι με τρόπο κοσμικό. 
Αυτό ισχύει και για την σημερινή εορτή της Κοιμήσεως της Παναγίας μας. Το νόημα της εορτής αυτής 
είναι πνευματικό, αφού η Παναγία βίωσε την ανάσταση του Χριστού στην ύπαρξή της και τώρα 
βρίσκεται στους ουρανούς και πρεσβεύει για μας. Η Παναγία συνήργησε στο μυστήριο της σωτηρίας 
μας και γι’ αυτό και εμείς πρέπει να της δώσουμε τον οφειλόμενο σεβασμό. Πρέπει πάντοτε να 
εορτάζουμε ως θεόφρονες, δηλαδή να προηγείται νηστεία και μετάνοια, να κοινωνούμε του Σώματος 
και του Αίματος του Χριστού, να ζούμε με εκκλησιαστικό τρόπο και να προσπαθούμε να τηρούμε το 
θέλημα του Υιού και Θεού της στην ζωή μας. 
Εύχομαι σε όλους σας χρόνια πολλά για την σημερινή μεγάλη Θεομητορική εορτή.  
 

† Ο Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου ΙΕΡΟΘΕΟΣ 
 «Εκκλησιαστική Παρέμβαση» 

Μηνιαία Έκδοση Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγ. Βλασίου  
 

 



Για τους μικρούς μας φίλους: 

Αινίγματα:   1. Τι είναι άσπρο όταν είναι 

λερωμένο και μάυρο όταν είναι καθαρό; 

         2. Πού υπάρχουν Θάλασσες χωρίς 

νερό, πόλεις χωρίς σπίτια και χώρες χωρίς 

κατοίκους; 

Σπαζοκεφαλιές: Τι θα κάνει ένας βαρκάρης; Ένας 

βαρκάρης βρίσκεται στην άκρη ενός ποταμού και έχει μαζί του ένα λύκο, ένα αρνί και ένα δεμάτι χόρτο. 

Θέλει να περάσει στην απέναντι όχθη , αλλά διαθέτει μια βάρκα που χωράει αυτόν και ένα από τα τρία 

(λύκο, αρνί, δεμάτι χόρτο). Πρέπει λοιπόν να ενεργήσει έτσι  ώστε να μην αφήσει το λύκο με το αρνί, 

μήπως το φάει ή το αρνί με το χόρτο. Τι πρέπει να κάνει; 

Οι λύσει θα δοθούν στο επόμενο τεύχος. 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
Για την προσευχή 
Πρόσεχε να διατηρείς στην καρδιά σου βαθειά την συναίσθηση της αμαρτωλής σου 
καταστάσεως, για να γίνεται δεκτή η προσευχή σου. Όταν απασχολείς το νου σου με 
τις δικές σου αμαρτίες, δεν θα σου μένει καιρός να παρακολουθείς τα σφάλματα των 
άλλων.  

Αββάς Μωϋσής 
 
 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ι.Ν. Αγ.Θεοδώρου του Τήρωνος 
3  Αυγούστου Κυριακή Ζ’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Σαλώµης µυρ., Ἰσαακίου, Δαλµατίου, Φαύστου 
6 Αυγούστου Τετάρτη ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΙΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
10 Αυγούστου Κυριακή Η’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Ξύστου & Ἰππολύτου µ., Λαυρεντίου, Σεβήρου 
15 Αυγούστου Παρασκευή ΚΟΙΜΗΣΙΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΔΕΣΠΟΙΝΗΣ ΗΜΩΝ ΘΕΟΤΟΚΟΥ.  
17 Αυγούστου Κυριακή Θ’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Μύρωνος, Παύλου, Ἰουλιανῆς, Στρατονίκου µ. 
24 Αυγούστου Κυριακή Ι’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Κοσµᾶ Αἰτωλοῦ, Διονυσίου Αἰγίνης, Εὐτυχοῦς   
31 Αυγούστου Κυριακή ΙΑ’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Κατάθεσις τιµίας Ζώνης Ὑπεραγίας Θεοτόκου 
    
Οι Εσπερινοί του Σαββάτου για το Μήνα Αυγούστου θα αρχίζουν η ώρα 6μ.μ και την Κυριακή ο Όρθρος  θα αρχίζει η ώρα 
6:30π.μ   Ιδιαίτερες ευχαριστίες στο τυπογραφείο Χριστάκη Χαραλάμπους το οποίο ανέλαβε τα έξοδα του μηνιαίου  
περιοδικού μας.                                                             
         Υπεύθυνος Έκδοσης: Πρεσβύτερος Γεώργιος Κόρτας Τηλ: 99-134050 

Οι Παρακλητικοί Κανόνες εις την Υπεραγία Θεοτόκο θα 
γίνονται καθημερινά κατά την διάρκεια του 
Δεκαπενταύγουστου εκτός Σαββάτου και Κυριακής και θα 
ξεκινούν η ώρα 6:00 μ.μ. Την ημέρα της εορτής της 
Μεταμόρφωσης του Σωτήρος  ημών Ιησού Χριστού 
(Τετάρτη 6/8/2008) έχουμε κατάλυση ψαριού, τις 
υπόλοιπες ημέρες του Δεκαπενταύγουστου είναι αυστηρή 
νηστεία και δεν τρώμε ούτε λάδι ούτε οίνο. Τα 
Σαββατοκυρίακα έχουμε κατάλυση οίνου και ελαίου. 


